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A béke kerékkötői.
— oki 2i.

A parlamentben vonaglik az 
obstrukció, a folyosón vajúdik a 
béke. Úgyszólván mindenki azon 
van, hogy a normális tanácsko­
zásokat biztosítsák s hiába nó­
gatják a kormányt türelmetlen 
párthívei, hogy nyúljon egy erő­
sebb rendszabályokhoz, Héder- 
váry gróf kimérten és higgadtan 
azon az állásponton marad, hogy 
előbb mindent el kell követni a 
békés megegyezés érdekében s 
csak mint ultima ráció maradjon 
a kivételes eszközök alkalma­
zása.

Ahogy mi a helyzetet objek­
tív szemmel látjuk, a békének 
ma csak egy kerékkötője van, a 
Jusht-párfc. Tőlük függ a béke­
akció sikere.

A megegyezés első feltétele 
az lenne, hogy az örökös viszály 
gyökerét: a véderőjavaslatokat 
elintézzék. Erre nézve pedig 
minden irányt kielégítőnek lát­
szik az a megoldás, hogy a véd­
erőjavaslatokat általánosságban 
elfogadná, a részleteket, a 
szükséges módosításokat és si­
mításokat pedig meghagynák a 
költségvetés letárgyalása után 
következő parlamenti időszakra.

A Justh-párt egy klauzulával

i ZEMPLÉN TARC1J1
Görgey girtlur emlékiratai.

— A Zemplén eredeti tárcája. —

Az 1848—49-ki szabadságharc 
történetének egy igen fontos adat­
tárával gazdagodott irodalmunk a 
„Mein Leben und Wirken in Ungarn* 
eimü emlékirat lefordításával. Jellemző, 
hogy ez a hires munka egy főiszá­
zadot jóval meghaladva hevert lefor- 
dittatlanul. Persze csak azt értjük ez 
alatt, hogy magyarra nem volt lefor­
dítva, mert nem sokkal megjelenése 
után angol, francia, olasz, később a 
műveltebb szláv nyelvekre fordították 
le, így egész Európa olvashatta a nagy 
hadvezér emlékiratait saját nyelvén, 
csak épen a magyarok nem, akiket 
pedig legközelebbről érdekelt. Pedig 
szabadságharcunk objektív megisme­
rése, elfogulatlan történetírása nagyon 
is reá szorulnak az események min­
den oldalú megvilágítására. Botrá­
nyos felületesség, tendenciózus fél­
igazságok, színes mesék, szájaskodó 
nagyotmondásokból állott az átlagos 
ismerete, — ős bizony még ma is 
úgy áll — a nemzetet újra teremtő 
nagy epochának. Vannak ugyan szá­
mottevő s az objektivitás szempont­
jából is tűrhető történeti müveink, 
de talán épen azért, mert a nagy idők

teszi ezt a tervét is bonyodal­
massá. E klauzula szerint a 
véderőjavaslatot csak akkor volna 
szabad életbeléptetni, mikor az 
uj választójog törvénye is életbe 
lép.

Látható itt a bonyodalom, 
mert hiszen ahelyett, hogy egy 
törvényjavaslat körül csoporto­
sítaná a megegyezést, két tör­
vényjavaslattal komplikálja. A 
választójog kérdése nem olyan 
egyszerű, hogy azzal a véderő­
javaslat sorsát junktimba lehes­
sen hozni. A választójog körül a 
pártok véleménye olyannyira el­
térő, hogy e vélemények meg- 
egyeztetése végett teljesen kü­
lönálló eljárást kell megindítani.

Ez a klauzula lehetetlenné 
tenné a megegyezést. A meg­
egyezés csak akkor lehetséges, 
ha a pártok valamennyien garan­
tálni tudnák, hogy a véderőja­
vaslatot obstrukció nélkül tör­
vénybe iktatják. A Just-féle 
klauzula ezt a garanciát lehetet­
lenné teszi, holott a Justh-párt- 
nak a saját politikai álláspontja 
sem követeli meg ezt a nyilván­
való akadékoskodást.

A választójog kérdésében a 
demokratikus elveknek minden 
párt behódol. Még Tisza István 
gróf is, még Kossuth Ferenc is 
akarja a legszélesebb jogkiter­

jesztést. Az eltérés ott van csu­
pán a különböző vélemények kö­
zött, hogy a magyarság uralmát 
és a magyar értelmiség befolyá­
sát hogyan, mimódon, mely esz­
közökkel tudjuk biztosítani ? Erre 
a kérdésre csak akkor lehet 
majd felelni, ha egy pártközi 
konferencia megállapítja ezeket 1 
a garanciákat.

Ha ez a klauzula a megegye­
zés utjából elterelhető volna,

- bizonyára a kormány sem 
zárkózik el az elől, hogy a vá­
lasztójog javaslatát beterjessze. 
Erre nézve a kormány teljes 
felelőséggel nyújt garanciát, — 
miért volna tehát szükséges, 
hogy junktim legyen a véderő 
és a válosztójog között?

E junktim nélkül a béketár­
gyalások kedvező eredménye 
feltétlenül bizonyos lehet, — e 
junktimmai teljesen lehetetlen.

Ha a Justh-párt ezzel a klau­
zulával meghiúsítja a béketár­
gyalások eredményét, akkor már- 
nemcsak a nemzeti munkapárt 
akaratát, hanem a többi ellenzéki 
pártokét is sarokba szorítja, de 

I "egymaga marad az obstrukció 
mellett és vele szemben az ösz- 
szes pártok az obstrukció lehe­
tetlenné tételére kell hogy töre­
kedjenek. Ez volna a követke­
zetesség legtermészetesebb tör­

vénye s erre számit mindenki* 
aki a béke létrehozásának Őszinte 
barátja.

még nincsenek a történelem igazi 
távlatában, ha kifejezetten nem is, de 
a sorok között majdnem valamennyi­
ből a történelmi objektivitást erősen 
rontó s igy a mü valódi becsét de­
valváló irányzatok áramlanak ki.

Igaz ugyan, hogy a „Mein Leben 
und Wirken* tartalma eddig sem volt 
ismeretlen a történetírásunk előtt — 
mert úgy Horváth Mihály, mint többi 
történetíróink azt forrásmunkának te­
kintették — de nagyon jellemző, hogy 
hatvan év alatt se fordítója, se ki­
adója nem akadt a tagadhatlanul 
legbecsesebb történelmi adaléknak, a 
mely ha puszta védirat lett volna is, 
számot tarthat vala a legnagyobb ér­
deklődésre.

Görgey ugyanis a legszörnyübb 
váddal terhelten távozott hazájából. 
Ha a vértanuk sorsát osztja, ma együtt 
ünnepelné emlékét a nemzet amazokó- 
val. Megkegyelmeztetése azonban tá­
pot adott annak az alaptalan mende­
mondának, hogy a kegyelem az áru­
lás dija volt. A fecsegő, szájaskodó, 
üres fejüek, a hangulatcsinálásból 
élők szinte a hazafiság próbakövének 
tekintették a Görgey befeketitósőt. A 
régibb Borsszemjankó „Tarjagos Il­
lése* a szavaló hazafi típus nyelvére 
vette a nevét. De a tények összefüg­
gésének ismeretében járatlan nagy 
közönség is hovainkább bele sodró­
dott abba a minden történelmi kriti­
kát nélkülöző felfogásba, hogy a ma­
gyar szabadságharc gyászos végét

Görgey Arthur idézte elő. Sőt még 
ma is hallhatjuk azt a buta ráfogást, 
hogy Görgey t a muszkák arany nyal, 
kincsesei tántorították meg. (Így nem 
régen a „Budapestében olvastuk azt 
a kijelentést: hogy „Görgey 2000 
aranyat fogadott el Paskieviestől.*) 
Szóval a Görgey fátuma meg volt 
pecsételve a nemzetet lesújtó szeren­
csétlenség által, amit a nagy tömeg 
mindig hajlandó annak tudni be, aki 
a bukott ügy élén állott. Hiszen Kos­
suth Lajosról is hiresztelték ugyan­
abban az időben, hogy a magyar pa­
pírpénz alapját magával vitte. És ez 
az ostoba híresztelés se talált min­
denütt süket fülekre.

Görgey a hires emlékiratot vé­
delmére irt ugyan, de bármennyire 
indokolt volt is az alaptalan vádak 
ellen való védekezése, müvében nem­
csak a személyét érintő vádakat gyön­
gíti meg, sőt teszi semmivé, hanem 
nagyon becses adatokat szolgáltat a 
szabadságharc történelmének, ame­
lyeket nélkülözve, igen sok és igen 
fontos esemény valódi rugóját soha 
sem ismertük volna meg.

Azokat az együgyü ráfogásokaí, 
amelyek Görgey megkegyelmezteté- 
séhez fűződnek s a muszka aranyak 
históriáját régen pocsékká gázolta már 
a történelem. De az ötvenes évek ele­
jén azokat el nem hinni, afféle kö­
lyök hazaárulás számba ment volna. 
Tudjuk, hogy Görgey amnesztiáját 
Miklós cár parancsolta ki. Ennek a
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Tisza István gróf Aradén. 'ftam 
István aradi beszámoló beszédé nagy­
szabású és meggyőző erejű védelme 
volt a kormány katonai politikájának, 
amely a parlament előtt fekvő véderő- 
javaslatokban nyer kifejezést. Beszé­
dének első részében Tisza István 
összefoglalta mindazt a tengernyi sú­
lyos érvet, mely a hadsereg fokozott 
gondozása mellett úgy kül-, mint bel­
politikai. szempontból felhozható és 
tette ezt a szónok abban a világos és 
az emléket meggyőző formában, amely 
Tisza István minden politikai nyilat­
kozatát olyan vonzóvá teszi.

Kimutatta azután, hogy a véderő­
javaslatban kontemplált terhek egyet­
len ponton sem redukálhatok. Leg- 
kevésbbé tartaná helyesnek, ha a 
kétéves szolgálat behozatalától álla­
nának el, mert ennek az intézmény­
nek elejtése nagy szociális igazság­
talanság volna.

Méltánylást érdemlő nyíltsággal 
foglalkozott azután a szónok a jelen­
legi politikai helyzettel ős kijelentette, 
hogy ő az ügy igazságában bízva a 
siker reményével menne bele a harcba, 
de nézete szerint a küzdelmet el kell 
kerülni, ha azt tisztességgel elkerül-

tőnynek az indokában pedig semmi 
— a nagy hadvezérre árnyat vető — 
momentumot felfedezni nem lehet. 
Mert, ha azért történt volna is a ke­
gyelem kieszközlése, mert a magyar 
hadvezér az oroszok előtt kapitulált, 
indokolta volna a cár büszkesége és 
lovagias gondolkozása, aki katonái 
vitéz ellenfelét, a kor legnagyobb ka* 
tonai lángeszét nem engedte hóher- 
kézre jutni. Tudjuk különben is, hogy 
Paskievics az összes honvédtáborno­
kok megkegyelmeztetését kérte — 
persze eredménytelenül — a fiatal 
osztrák császártól. Ezt se igen tette 
a muszka fővezér császári ura tudtáa 
és akaratán kívül. A Görgey meg- 
kegyelmeztetésének cári kierőszako­
lása egyébként rettenetes pof volt, a 
mit a bosszuszomj deliriumában tob­
zódó osztrák kamarillának eV kellett 
szenvednie. Nem akaszthatták fel azt 
a gyűlölt ellenséget, aki a csatatéren 
porig alázta a kétfejű sast. A muszka 
aranyak históriája pedig igazán ne­
vetséges kicsinység volt a valóság* 
ban. Paskievics 200 (kettő száz) ara­
nyat bocsájtott kölesönképen a Görgey 
rendelkezésére, hogy 6 és tisztjei a 
legszükségesebb ruhákat beszerezhes­
sék, miután honvéd egyenruháik vi­
selésétől eltiltották őket. Görgey a 
200 aranyat szét is osztotta tisztjei 
közt. Olvasható a névsor, kik része* 
sültek abból a pénzből, amit elfogadni 
épen olyan kevéssé volt megszégye­
nítő, ahogy a hajótörött nem sségyek

Megnyílt Földes Ferencz
czipö különlegessé gek árnhása.

Lapunk mai száma 8 oldal.
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hetjük. Ismertette azután a szónok 
azokat a nyilatkozatokat, melyeket a 
volt koalíció vezérei annak idején a 
maguk házszabály re viziój át indokolták 
és amelyekben ékes szavakat találtak 
azon veszedelmek festésére, melyek 
nemzeti szempontból bekövetkeznék, 
ha a képviselőházat 20—26 ember 
esetleges kerékkötésének kiszolgáltat­
ják. Beszédének végén aposztrofálta 
az ellenzéket, hogy álljanak meg és 
mentsék meg a nemzetet a végletekig 
menő harctól, folyjon a parlamentben 
normális tárgyalás, a részleteknél 
azután tegyük meg azokat a módo­
sításokat, melyek a kisebbség meg­
nyugtatására lehetségesek• De sies- 
Bünk, mert ütött a tizenkettedik óra.

Kontra alkoholizmus.
♦

, Adtál Uram esőt, 
de nincs köszönet benne.6*

— oki 18.
A „Zemplén" hasábjain több Íz­

ben szó esett az alkoholizmus kérdé­
séről. Szmrecsányi, Czirbusz s magam 
is kifejtettük nézeteinket. Amidőn 
ezen alkalommal okt. 18-án oly sa- 
játszerü idegen, de előttem nem 
ismeretlen hangot hallok, hallom az 
„alkohol tőke* hangját: újra meg 
szólalok. Megjegyzésem nem személy­
nek szól. A ksssai püspök apostoli 
működése : népmentés. Amidőn pá­
lyázatot hirdet alkoholizmus leküzdé­
sére: népét kívánja menteni. A betű 
tanít, a betű ölhet. Amit a pályázat 
kíván, azzal a jövendő nemzedéket 
tanítani kívánja. Amit a cikkíró kíván, 
azzal a jövendő nemzedéket ölni lehet.

Bizonyítom. Unos-untálán han­
goztatott igazságok és leszűrt tapasz­
talatok ismétlésével csak fáradságos, 
de nem egyszersmind szükséges és 
hasznos munkát is fog végezni. Fe­
lesleges azokat az erkölcsi és gazda­
sági károkat, amelyeket az „alkoholiz­
mus úgy a magyar államaak, mint a 
magyar társadalomnak okoz" megis­
mételni ; semmi érdemleges haszna 
nem leszen, mondja a cikkíró. Sok 
müveit és annyi egyszerű emberrel

foglalkoztam, hogy nézetüket az al­
koholizmus lényegéről megismerjem. 
Lényegében azt tapasztaltam hogy 
nincsenek tisztában e kérdéssel. Mint 
orvos jelzem, hogy Magyarországon 
évenként több ember pusztul el, vaíg 
szerez alkohol fogyasztásból eredő 
megbetegedést s ez által több nem­
zeti kárt okoz, mint az összes kolera, 
tífusz, vörheny, difteria stb. fertőző 
betegségek. Az újhelyi közkórházban 
a betegek Ve-a, az elmebajos fórnak 
8/4.e 0 nyavalyának áldozata.. Alig 
találunk sebészeti beavatkozást igény­
lő betegeink közül 16 éven felül 
olyant, akin a bódítást megelőzőleg 
meg nem lehetne állapítani, hogy az 
alkohol az ő szervezetére mórgezőleg 
hatott. Ilyen egyént néha csak meg­
előző más méreg halálos adagjának 
igénybevételével lehet bóditam. Ha 
ezt nem tesszük, igen sokszor nem 
lehet elhódítani, avagy a bóditó szer­
rel oly kárt okozunk, amely eszten­
dőket lop el az életéből. Ezek tények. 
Ez pestis. Itt minden érző szívnek 
éreznie kell. Itt minden müveit em­
bernek tudomást kell szereznie, hogy 
otthonában mi a teendője. Erre pedig 
az a felvilágosító összegezés kell, a 
melyet a pályamunka kíván.

Csak enyhítést kíván a cikkíró.
Az alkoholizmus teljes megtöréséről," 

komolyan alig beszélhetünk. Ismerem, 
az északi népeket: svédeket, finneket, 
norvégeket. A legmostohább égalj 
mellet a legmüveletlenebb nemzetek.

I Vagyonosak, okosak, tisztessógtudók, 
becsületesek a legnagyobb átlagban. 
Öntudatuk: megtörtük az alkoholiz­
must. Ezek példája néhány amen- 
rikai állam. Példája Balfour anglia 
volt miniszterelnöke, aki örömmel 
üdvözli a pénzügyminisztert, amidőn 
12 millió koronával kevesebb jöve­
delmet jelez az alkoholból. Az angol 
nemzet jövendő nagyságát jelzi vele, 
amidőn az antialkoholizmus terére 
lépett, mondja ő. Melyik vezető ál­
lamférfiunk fog erre a magas szellemi 
polcra eljutni ? Ez lenne nemzetének 
jövendő Széchényije.

Az angolok és németek ugyan 
nem fogják megköszönni, hogy őket 
a cikkíró a sokat ivók közé sorozza. 
Tessék az évenkénti, fejenkénti al­
kohol fogyasztás adatait átnézni, mást 
mond az. A „tudós doktorok" Mesze­
lése ellen méltán szól a cikkiró, mert

szerinte a természettudományi isme­
retek elterjedése fog jótékony válto­
zást előidézni, de semmiféle morál­
prédikáció. Pedig hát az orvosok mu­
tatják be az alkohol mérgezés követ­
kezményeit természettudományi s 
ebből eredő morálprédikációs alapon. 
Használnak avval? Fabatkára becsű i 
azt a munkát, amidőn szemmel lát­
hatólag, kézzel tapinthatólag tud­
juk bemutatni, hogy az alkohol egy 
közveszélyes méreg minden követ­
kezményeivel egyetemben, mert hát 
bibliai életkort élnek némely ivók. A 
dedukció abszurdum tényével nincs 
vitám. Odaállítom azt a tömeg em­
beregészség gyilkolását, amit a szesz 
naponként okoz.

A teljes absztinencia természetes 
ideálok nélküli világban egy non sens. 
De minekünk vannak ideáljaink. Pél­
dául akik hazájukért életűket áldoz­
zák, akik valamely szép és jó dolog 
szolgálatában önmaguktól vonják 
meg azt a bizonyos „királyok borát 
csak azért, hogy másokat tanítsanak : 
miként kell annak élnie, hogy a maga 
teljes lelke erejével, moráiprid.kácio- 
val hathasson.

íme egy példa.
A cikkiró azt állítja, hogy a 

nyugati nemzet munkását megvédi 
az alkoholtól s eredményt ért. el. Té­
ved. Északi nemzetek azok. Ne tes­
sék gondolni, hogy az ir csak krum­
plival él. Tessék közéjük menni, tes­
sék Angliába menni, ott a munkás 
egyaránt jól ól. A nemzet vagyonos; 
telik annak „fehérnyóre és szónhyd- 
rátra" akár ir, akár angol.

Azt állítja továbbá, hogy a mi 
í „nyomorúságos munkásviszonyaink"
I mellett képtelen a munkás tisztes­

ségesen táplálkozni. — Nem kép­
telen. — 15—25% napi keresete szesz­
be fullad. Ezt kell megakadályozni. 
„Nálunk a pálinka univerzális tápszer." 
Hála Istennek oda még nem jutot­
tunk. Messzi megyünk ettől. Bár van 
oly társadalmi felfogás mely azt sze­
retné. „Tudatlan, éhező, tengődő pa­
raszt" találjon védelmet az államnál, 
(felvidéki — székely hegyvidéki ak­
ció) s nem esik martalékul a pálinka 
ivásnak. A tudatlanságot s a nyomo­
rult munkabért okául mondja az al­
koholizmusnak. Tessék a francia, a 
dán paraszt és munkás műveltségi 
átlagos fokát s átlag magas kereseti

munkabérét számba venni. Európá ■ 
ban a legalkoholistább két nemzet 
Nem értem, hát mért e frázis. A tu­
dás? Az alkohol mérgező hatásának 
tudását már az ABC-és könyvek is ta­
nítják. Tanítjuk mindannyijan, akik a 
legszegényebb ember: „a beteg ember" 
sorsával foglalkozunk. Munkabérek 
sora bizony-bizony sok helyütt éppen 
a pálinka sorsával kapcsolódik. „Pénzt 
lehetőleg keveset, de adok sok pálin­
kát." Ez a horog. A halacska megfő- 
gódzik. így jön létre a munkauzsora, 
ez ellen kell megvédeni a munkást. 
De a munkaadó is eszméljen. A pá­
linkát fogyasztó munkás munkaértéke 
25—30%-al kevesebb. Ennyivel lopod 
önmagad. Ezt tudják a nem ázsiai 
nemzetek. „Holmi vasárnapi korcsma 
bezárás és ehhez hasonló jámbor 
együgyüségek, mind hókusz-póku- 
szai a tudákosságnak és a semmit­
tevés gruppirozásának", mondja cikk­
iró. Mondja „az alkohol tőke" min­
denütt. Delendum esse Carthaginem 
stb., korcsmazárás nélkül nincs mun­
kásvédelem, mondjuk mi. Annak meg 
kell lennie. Az meg van mindenütt, 
ahol a nemzet már eszmél, ahol már 
a milliókért s nem egyesek hasznáért 
folyik a munkásvédelem.

A cikkiró szerint az egész nemes 
törekvés azon fog hajótörést szenvedni, 
mert az államháztartás e jövedelem­
től nem eshet el. Megengedi, hogy 
ez a valódi mythologiai gyermek fel- 
falás rémséges megvalósulása. Fin, 
svéd, norvégország megmutatták: ne 
faljuk fel gyermekeinket a mythologia 
módjára. Pedig ott is vannak korcs­
mák ; fényesek, szépek. Tulajdonosaik 
jobban élnek, mint a mi középosztá­
lyunk, de pálinka nélkül. Az állami 
jövedelmek egyensúlya rendben van, 
de alkohol nélkül. Tudnak sztrájkolni; 
de korcsma s alkohol nélkül. Tudnak 
lelkesedni szépért és jóért: de alko­
hol nélkül. Elérték az ideális kultú­
rát : de alkohol nélkül. Ezt nevezem 
progressivitásnak. Habár a progres- 
sió adózás úgy mint cikkiró kifejti, 
szintén fegyver lesz a jövendő küz­
delemre. Benn volt a koalíció alko­
tásai között: érvényesítse a nemzeti 
munka; de ne más célra mint hazánk­
ban az alkohol pestisének a leküz­
désére, és akkor szobrot annak az 
államfér fiúnak, aki nemzetét ide ve­
zette. Dr. Chudovesky Mórlos.
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heti az emberi segítséget.*) Az a 200 
arany nőtt meg aztán a szájaskodó 
hazafiság képzeletében a honárulás 
bérévé, persze százezrek formájában. 
Különben is találékony volt a Görgey 
elleni gyűlölködés a legkóptelenebb 
mendemondák kieszelósében. Az a 
nyomorúságos kegydij, amit Görgey­
nek, mint sok gyermekkel megáldott 
családapának a császári kormány jut­
tatott, a vakgyülölet szemében busás, 
a fényűző életmódra elegendő vérdij- 
ként szerepelt. Görgey, mint elismert 
vegytani szakember, hiába keresett 
foglalkozást, amelyet egy klagenfurti 
gyáros fel is ajánlott neki. A császári 
kormány vétója megfosztotta még a 
lehetőségétől is annak, hogy a sze­
rencsétlen nagy ember saját keres­
ményéből tarthassa el övéit. így fes­
tett a valóságban a honi Tartarinok 
üres fecsegése.

Szemére vetették Görgeynek a 
váezi proklamációt s ebben a tényé­
ben, — amely a bányavárosi hadjá­
ratot előzte meg — még egyes ko­
moly, de az események valódi ösz- 
szefüggésének ösmeretében járatlan 
Írók is a nemzeti ügy iránt való hűt­
len pártoskodás csiráit kutatták. A 
történetírás fényes elégtételt szolgál­
tatott itt is Görgeynek, aki azzal a 
proklamációval hadseregét mentette

*) A névsorban olvashatjuk a báró Sennyey 
Lajos nevét is, aki Görgeynek szárnysegéde 
roll a ba jól emlékesünk a kölcsönösszegből 
esintón részesült 10 aranyban.

meg a feloszlástól, vagy ha talán attól 
nem is, de attól mindenesetre, hogy 
legképzettebb, legvitézebb tisztjeit el 
ne veszítse. Tudjuk pedig, hogy mit 
jelentett az a téli hadjárat. Anélkül 
dicstelen le veret és éri vala nemzeti 
ügyünket. Görgey hadvezér? zsenije, 
szervező talentuma az alatt a hadjá­
rat alatt művelte azt a csodát, hogy 
egy megvert, fegyelmezetlen forra­
dalmi seregből vitéz, harcedzett sere­
get tudott teremteni, amelylyel a ta­
vaszi hadjáratban diadalról-diadalra 
vitte lobogónkat s amellyel az egész 
müveit emberiséget csodálatra ragad­
ta. De hát a tósztozó hazafiság, a 
puskaport soha nem szagolt száj hő­
sök szemében az a proklamáció már 
hazaárulás számba ment. Sajnos, nem­
csak a képzelgők hite rendült meg 1 
Kossuth Lajost is félrevezették az 
ármánykodó besugások, és amikor 
Görgey a legbravurosabban oldja meg 
feladatát, a kormány Dembinszkyt 
nevezi ki fővezérré, aki — amint hi- 
resztelték — jeles tervező lehetett, de 
annyi bizonyos, hogy ügyünknek senki 
nagyobb ártalmára nem volt nála. 
Élhetetlenségében futni engedi Schlik- 
ket. Tétovázó mozdulataival megbé­
nítja a hadsereget. Majd a déli had­
sereget vezeti szét, érthetetlen és az 
összes katonai szakírók véleménye 
szerint végzetesen hibás hadművele­
teivel.

Végzetes szerencsétlenség volt 
ügyünknek a Kossuth és Görgey 
közötti meghasonlás, amelynek okait

eléggé tisztán ma sem láthatjuk 
még. A vélekedés, hogy a két nagy 
ember egymástól féltette volna pres- 
tigét, még ideáig nem formálódott ki 
történelmi bizonyossággá és e tekin­
tetben a Görgey emlékiratai sem szol­
gáltatnak döntő bizonyítékot. Tartóz­
kodással kell ugyanis fogadni minden 
vádat, amelyet a vádló önigazolására 
hoz fel döntő bizonyíték nélkül.

Igénytelen nézetünk szerint se a 
widdini levél, se erre vonatkozólag 
a Görgey riposztja nem históriai do­
kumentumok. Mi kevés becset tulaj­
donítunk a két nagy ember egymás 
lekicsinylésének s mind annak, ami­
ket ezek az áldatlan erőlködések lét­
rehoztak.

Tévedés azonban a Kossuth és 
Görgey közötti autagonizmust olyan 
formában tüntetni fel, mintha az első 
az intransigens, a Habsburgoktól min­
den áron menekülni akaró, az utóbbi 
pedig a kiegyezés gondolatával eltelt 
felfogást képviselte volna. Ezt egyéb­
ként Görgey védői hangoztatták 
szerintünk helytelenül, és P*em,18 ,a 
valósághoz hűen. Ez a felfogás ős 
törekvés különben a kiegyezés utáni 
tendenciákat tükrözi vissza, amikor 
— helytelenül — azt hitték, hogy 
helyén való, ha a nemzet opportumi- 
tási szempontokból némileg a szánom- 
bánomot hangoztatja.

Görgey lelkes és minden hátsó 
gondolattól ment hive volt a szabad­
ságharcnak. Hogy kevesebb frázissal 
élt, mint amennyivel akkor élni szokás­

ban volt, az igaz. De aki elolvassa a kas­
sai proklamációját, azzal nem fogja 
senki elhitetni, hogy Görgey két vasat 
tartott volna a tűzben. Az, hogy Gör­
gey ellenezte Gödöllőn a független­
ségi nyilatkozatot, nem azt jelentette, 
mintha Görgeyt lanyhább hazafiság 
tüzelte volna, mint Kossuthot, csak 
azt, hogy elhamarkodást látott — és 
láthatott is — a dologban. Ha az, 
ami Görgeyt vádolná — hogy t. i- 
az osztrákkal való kiegyezés gondo­
lata háborgatta — igaz lett volna, 
bizonyára találkoztunk volna vala­
melyes nyomával. De épen az ellen­
kező volt igaz. Az agyvelejéig ható 
fejsebe lázában is a leghősiesebb küz­
delmet fejti ki s amikor a végzet 
kényszere előtt meghajlik akkor 
sem gondol arra, hogy az osztrák 
sereg előtt kapituláljon, amvel pedig 
a dühödt ellenséget talán némi en- 
gesztelékenységre hangolhatta volna.

A magyar nemzethez méltatlan 
lenne tovább folytatni a vak gyűlöl­
ködést, amelynek a tömeghipnózison 
kívül semmi alapja nem volt. Mint 
ahogy a folyton hangoztatott hazug­
ságot lassankint az igazság mezébe 

1 öltözteti a megszokás, épen úgy fész­
kelte be magát a köztudatba a Gör­
gey elleni alaptalan honárulási vád 
is, amely alól a pártatlan, a frazeo­
lógiától irtózó történelem fel fogja 
menteni a legnagyobb magyar ka­
tonát.

Őszi idény újdonságok
■■

Barna Dezső ez ég újonnan berendezett női raha- 
belme, selyem, vászon, szőnyeg ás kész fehérneműéit üzletében

Sátoraljaújhely, Pénzügyi palota.
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HELYCSERE.
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f\ rendőrkapitáuyság
otthont keres.

— okt 21.

A rendezett tanács életbe lépte 
óla a város egyes ügyosztályaiban 
tudvalevőleg annyira felszaporodott 
a munka s a munkával együtt a hi­
vatal személyzete, hogy ma már a 
hivatali férhelyiségek szűknek bizo­
nyulnak.

Ez az állapot áll fenn ez idő 
szerint különösen az adóügyosztály­
nál. Itt az ügyosztály személyzete 
zsúfolástk meg van telve egy hivata­
los szobában. Az asztalok amijiia 
egymáshoz vannak rakva, hogy a 
mellettük görnyedő tisztviselők csak 
nagy ügyel-bajjal képesek a csaknem 
félmázsányi súlyú, nagy helyet elfog­
laló terjedelmes adófőkönyvekből 
dolgozni. Egy-egy ilyen hivatalos he­
lyiségben hat-nyolc ember szorong 
egymás hátán, ugyannyira, hogy ha 
a szűk helyiségben három-négy dolga 
után járó fél betér, az adóügyosztály­
ban mozogni alig lehet.

Ezen a tarthatatlan állapoton 
óhajtanak már régebben segíteni a 
városházán, ami annyival is inkább 
kívánatos, mert az adózó közönség 
érdekében áll, hogy az adóügyosztály 
hivatalos helyiségei könnyen hozzá­
férhető, tágas szobák legyenek, ame­
lyekben mindenki hosszú várakozás 
és egyéb akadályok nélkül könnyen, 
gyorsan és az eddiginél kényelme­
sebb módon bonyolíthassa le adó­
ügyeit ; másrészt pedig a hivatal sze­
mélyzete is könnyebben és eredmé­
nyesebben végezhesse munkáját. Á 
mai helyzeten úgy vélnek segíteni, 
hogy amennyiben az adóügyosztály 
szoros összeköttetetésben áll a pénz­
tárral, az adóügyosztály maradjon 
meg jelenlegi helyiségeiben és bővít­
tessék ki az épület jobboldali szár­
nyával, melyben most a rendőrkapi­
tányság működik.

Hogy helyet adjanak az adóügy- 
osztálynak, a rendőrkapitányságot a 
jelenlegi épületből kilakoltatják. Már 
ki is szemeltek számára egy üresen 
álló lakóházat, a jelenlegi rendőrka­
pitányi épülettel szemben levő dom­
bon épült házat, amely azonban sem 
terjedelménél, sem a szobák elrende­
zésénél fogva erre egyáltalán nem 
alkalmas. Két világosabb és tágasabb 
szobáján kívül hivatalos helyiségnek 
való szobája nincs. Nem alkalmas ez 
az épület már azért sem, mert a 
rendőrségi zárkák és a rendőrlegónység 
laktanyája nem állana szoros össze­
köttetésben a hivatallal.

Miután igen sok rendőri ügy 
gyors és helyes elintézése megkívánja 
azt, hogy a zárkák és rendőrlaktanya 
egy épületben legyenek a rendőr ka­
pitányi hivatallal, a rendőrkapitány­
ság elhelyezésére legalkalmasabbnak 
vélnők a régi fogházépületnek meg­
felelő helyiségeit, esetleg Dókus 
László főszolgabíró Malom-utcai házát, 
melyben a pónzügyigazgatóság nyert 
régebben elhelyezést, vagy egy olyan 
magánházat, melyben a rendőrkapi­
tányság hivatalos helyiségei, a lak

Csak a

tanya és a zárkák is helyet találná­
nak.

Reméljük, hogy ezt a kérdést a 
város a mai kor kívánalmainak és a 
nagy közönség érdekeinek megfelelő­
iem, közmegnyugvásra fogja elintézni.

A fő most már csak az, hogy a 
helycsere mentői előbb valóra váljék.

FELJEGYZÉSEK A HÉTRŐL.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Képviselőtestületi közgyűlés. 

Sátoraljaújhely rt. város képviselő­
testülete f. hó 23-án délután 3 óra­
kor és folytatólag f. hó 24-én d. u.
3 órakor rendes közgyűlést s az ezen 
közgyűlésről felveendő jegyzőkönyv 
hitelesítése céljából f. hó 25-ón d. e.
11 órakor hitelesítő közgyűlést tart.
Á közgyűlés nevezetesebb tárgyai 
lesznek: 1. A tisztviselők fizetés ren­
dezésének tárgyalása, a hármas bi­
zottság javaslata és a polgármester 
előterjesztése alapján. 2. Vallás- és 
közoktatásügyi miniszter intézvénye 
a kereskedelmi iskola nyilvánossági 
jogának engedélyezése tárgyában. 3. 
Tanács javaslata a Zemplénvármegyei 
községi és körjegyzők gyermekei ré­
szére felállítandó internátus céljaira 
telek felajánlása és egyéb kedvez­
mények nyújtása tárgyában. 4. A 
sátoraljaújhelyi viilamvilágitási rt.-nak 
a város részére visszafizetendő dijak 
törlesztésének engedélyezése iránt. 5. 
Belügyminiszter intézvénye a csator­
názás ügyében. 6. Gellért Zsigmond 
és Gonda Sándor budapesti lakosok 
ajánlata állandó mozgó színház léte­
sítése tárgyában. 7. Tanács határo­
zata az államsegély felosztása tár­
gyában. 8. Polgármester jelentése a 
városi borpincének állami kezelésbe 
vétele iránti kérvényezésről. 9. Pénz­
ügyi bizottság javaslata a vágóhíd­
nak villamvilágitással leendő ellátása 
tárgyában. 10. A kövezeti vámszedési 
jog engedélyezésének meghosszabbí­
tása tárgyában történő intézkedés. 11. 
Tanács határozata a vízminták bak- 
terologiai vizsgálata tárgyában. 12. 
Az utcai padok fellálitására vonat­
kozó szerződés elfogadása. 13. Az 
adóügyosztály elhelyezése céljából kö­
tött bőrszerződés elfogadása. 14. Az 
állami iskola kibővítése folytán szük­
ségessé vált uj tanterem bérletére vo­
natkozó uj szerződés elfogadása. 15. 
Törvényhatósági bizottsági határozat 
Gecsei Jenő adótanácsos fizetése 
ügyében. 16. A közgyűlés napjáig 
beérkezendő egyéb ügyek.

X Italmérósi összeirási jegyzék 
kitétele. Az állami italmérósi illeték­
ről szóló 1899. évi XXV. t.-c. végre­
hajtása tárgyában kiadott utasítás 16. 
§-a 2. bek. b) pontja, illetőleg 17. 
§-a alapján az italmérósi illetéknek 
1912—1914. évekre leendő kivetése 
céljából újonnan szerkesztett és a 
forgalmi adatokat feltüntető össze- 
irási-jegyzék a város adóügyosztályá­
ban f. évi október hó 21-től 28-ig 
terjedő időre közszemlére lett kitéve. 
A h. polgármesternek erről kiadott 
hirdetménye lapunk mai számának 
hirdetési rovatában olvasható.

)( Pályázat alszámvevői állásra. 
Sátoraljaújhely r. t. városnál újonnan 
rendszeresített s a X. fizetézi osztály 
3. fokozatával kezdődő és 4 évenkint 
1—1 fokozattal emelkedő 2000 kor. 
fizetés és 720 kor. lakbérrel javadal­
mazott alszámvevői állásra pályáza- 

| tót hirdet a vármegye alispánja. Az 
államszámviteltani vizsga letételét, s 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyek folyó évi november hó 10. nap­
jáig az alispánhoz küldendők. A vá­
lasztás a város tanácstermében f. évi 
november 13-án d. u. 3 órakor fog 
megejtetni.

rT—l Szerencsés náció a talián. Úgy 
I *■ I járt, mint a lámpalázas kezdő 
üskális, aki kétes kimenetelű peré­
ben makacssági Ítéletet nyer, mivel­
hogy az ellenfél nem jelentkezik. Hát 
ez a valódi „furcsa háború", amelyik­
ben nincsen csak egy hadakozó fél. Ha­
nem amit Achmed Ejub (vagy hogy 
hívják) kieszelt, meggondolásra méltó. 
Hogy állítson ki a két hadakozó fél 
valahol egy-egy hadtestet, emberre, 
lóra, ágyúra egyformán erőset, aztán 
azok verekedjenek meg az idegen 
katonai szakemberek szemeláttára s 
a győztes hadtest nemzete diktálja a 
békét. A gondolat régi ugyan, mert 
már a Horaciusok és Curaciusok is 
ilyenformán döntöttek, de még azokat 
is megelőzték Dávid és Góliáth. Ámde 
soha praktikusabbnak nem mutatko­
zott, mint manapság. Csodálkozunk 
is, hogy valamely obstruáló hazabölcs 

I nem kap az alkalmon és honmentő 
ajánlatával ki nem rukkolt. Mekkora 
javulást jelentene budgetünkben, ha 
csak egy hadtestet kellene tartanunk, 
amelynek költségeit még a felemelt 
kvóta mellett is alig éreznők meg. 
Kevés katonánkat aztán tyúkkal, ka- 
láescsal tarthatnánk. Annak a pár 
Bumbum generálisnak pedig, akire 
szükség lenne, még a háta közepére 
is jutna ordó. Csak épen hogy a sok 
penzió ütné helyre a csorbát és egy 
emberöltőn át lézengenének a félben- 
maradt, letört exisztenciák. Ameri­
kába pedig még nagyobb volna a to­
longás. Szóval a haszon kárba menne. 
Hanem Suttner Berta és gr. Apponyi 
Albert felkaphatnák azért az ideát a 
legközelebbi békekongresszusen. ügy 
sem lenne belőle semmi, amint eddig 
sem volt, kivéve a szép dikeiókat.

is Ujhelyben — lefogja törni a szarvát
igen sok harácsolónak. Kár, hogy az 
idei szüretet nem lehetett megmen­
teni a veszedelemtől. És igen nagy 
kár, hogy szőlősgazdáink addig sem 
tarthatják ki, amig a borraktár meg­
menthette volna őket a — zsebmet­
széstől.

d” Dr. Leube német orvos­
tanár Írja: A klinikámon szer­
zett tapasztalatok szerint a ter­
mészetes Ferenc József-keserü- 
viz biztos székelést okoz és 
semmiféle kellemetlenséggel nem 
jár. Még oly esetekben is, ami­
kor ingerlékeny belek mellett 
használták, a Ferenc József-viz 
fájdalomnélküli székletet idéz elő. 
— Kapható gyógytárakban és 
füszerkereskedésekben. A Szét- 
küldési-Igazgatóság Budapesten.

hírek.

Regula

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

rí A szüreti hangulat emlékeze- I 2.1 tünkbe idézi Lévay József örök 
szép versét, amelyiknek egyik refrén­
je igy hangzik: „Meglátszik a szőlő 
édessége rajta.“ Hát bizonyos, hogy 
ezidón édes a szőlő. Rá is fér a gaz­
dákra, a sok keserűség után. Es a 
sok ezután következő keserűség elibe 
is. Mert kivéve a ritka szép időt, a 
mely a szüretnek kedvez, kevés örö­
met hoz a szüret. A Hegy alján csak 
egyetlen bizonyosságra számíthat a 

I szőlősgazda, amelyről évről-évre el 
I nem marad, a borárak letörésére. Ha 

sok terem, akkor arra hivatkoznak a 
faktorok. Ha gyenge a bor, grimaszo­
kat vágnak kóstolás után. Ha a cse­
pegtetett mézzel vetekedik is a must 
édessége, akkor sem marad el az obiigát 
kifogás: „Most nem keresik az erős 
bort14. Szóval tessék elprédálni a 
termést, még olyan szüret után is, a 
minő az idei, amikor két esztendőn 
át jóformán mi sem termett saraikor 
az a fél termés, amivel a tőkék be­
számoltak, a jobbak közül való. Nagy 
baj az, sőt a legnagyobb, hogy a sző­
lősgazdák rá vannak kényszerítve bo­
raik azonnal való pénzzé tételére. 
Erre spekulál a bankó, az a legha­
talmasabb mágnes, amely magához 
vonzza a szegény ember véres verí­
tékét. A borkereskedelem nálunk va­
lóságos árverési hiéna (tisztelet egy­
két kivételnek). A termelő olyan mint 
az afrikai rabszolga, aki a gyémánt­
bányában görnyed nyomorúságos bér­
ért, de verítékéből mások gazdagod­
nak meg. Amerikában, ahol kissé 
temperamentumosak az emberek s a 
hol a janke maga is szereti élvezni 
a munkája gyümölcsét, csudát látná­
nak a faktorok és kereskedők, ha 
hegyaljai módra próbálkoznának a 
hordókhoz közeledni. Nálunk a lomha 
észjárás és a még lomhább egzekutiva 
klasszikus földjén emberöltőig tart 
egy-egy kísérlet, amelylyel némi eny­
hülés jár. Hanem annyi bizonyos, 
hogy az épülő borraktár — legalább

RAIMA

a rettenetes edelényi éjszaka óta 
állandóan beszéltet magáról, nem 
úgy mint más tisztességes rabló- 
gyilkos, aki legalább a vádirat és 
a tárgyalás közötti időszakban bé­
két hagy a közönségség idegeinek.
A Regula-ügynek mindennap van 
valami újabb fordulata. Hol egy­
maga gyilkolt az asztalos legény, 
hol bűntársa is volt, most pedig 
úgy fordult a helyzet, hogy nem is 
kelten, hanem négyen vagdalták 
agyon a szerencsétlen Zeizler-csa­
ládot.

Regula mondja, tehát — nem 
lehet elhinni neki. Az igazság mégis 
csak az lesz, amit a csendőrsóg és 
az ügyészség vállvetett, verejtókes 
munkája után a vádirat megállapí­
tott. A hármas gyilkosságot egye­
dül Regula Ede követte el! De 
amig az újságíró az Íróasztal mel­
lett könnyen és biztosan állapítja 
meg ezt a kétségbevonhatatlan 
tényt, a miskolczi ügyészséget min­
den esetben valósággal uj feladat 
elé állította a lassú, de színes fan­
táziájú rablógyilkos. Az ügyészség 
Regula újabb vallomásai után kény­
telen volt a vizsgálatot kiterjesztem, 
tanukat becitálni, letartóztatást esz­
közölni, helyszíni szemlét tartani 
és egy ilyen fáradságos bűnügyi 
nyomozás minden fázisát végigcsi­
nálni, hogy a valódi tényállást 
megállapíthassa. Hosszú idő óta 
nem adott annyi munkát bűntet­
tes a hatóságnak, mint Regula. Es 
a vizsgálat eredménye mégsem vál­
tozott.

Most is ott van a hatóság, ahol 
a nyomozás első stádiumában volt. 
Regula most már hazudhat, ameny- 

• nyit akar. Viselkedésének célzata 
nyilvánvaló. Az akasztófa sötét ár­
nyait szeretné elhessegetni magától. 
Huzni akarja az életet meghossza- 
bitó vizsgálatot. Amit mond, az 
mese, hazugság, a fogház magá­
nyában kieszelt rágalmazás.

Néhány órára ez a hazudozás 
gyanúba rántja a legbecsületesebb 
embereket is. De csak néhány órára. 
Azután ismét magára marad Regula 
a fogházban. Az edelényi mészár­
lásból kifolyólag mégis csak a pri • 
békék fogják követni — az akasztó­
fáig.

— Esküvő. Zajka István hely­
beli pénzügyi számtiszt folyó hó 
17-én esküdött örök hűséget Sátor­
aljaújhelyben Szkala Margitkának, 
Szkala Károly Máv. esztergályos] leá­
nyának.

A hygienikus

minősége I 
elsőrangú uygF
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— Közgyűlés. A bodrogközi 
Tiszaszabályozó társulat folyó évi 
október hó 24-én délelőtt 10 órakor 
Kirélyhelmeczen, a társulat székhá­
zénak üléstermében rendes évi köz­
gyűlést tart, a következő tárgysoro­
zattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szám­
vizsgáló-bizottság jelentése az 1910. 
évi számadások megvizsgálásáról s a 
számadásra kötelezetteknek a fel- 
mentvény megadása. 3. A társulati 
pénzkészletek elhelyezésének jóváha­
gyása. 4. A felsőmagyarországi cukor­
ipar részvénytársaság kérvénye a ter­
vezett gazdasági vasútvonallal érintett 
társulati területek átengedése iránt. 
5. A választmány javaslata őzv. Lá­
bas Gyulánénak adandó kegydijra 
vonatkozólag. 6. Az 1912. évi költ­
ségvetés megállapítása. — A köz­
gyűlést a társulat választmányának 
ugyanazon napon délelőtt fél 9 óra­
kor tartandó ülése előzi meg*

— Értesítés. Ez utón tudatom a 
Sátoraljaújhelyi Athletikai Club tag­
jaival, hogy a gimnázium tornacsar­
noka november hó elsejétől hétfő, 
szerda és pénteki napokon d. u. 6—Va8 
óráig az egyesületi tagok rendelke­
zésére áll. Dr. Mizsák József, egyleti 
titkár.

— Miből ól egy főherceg ? Ma okt. 
21-én van Károly Ferenc József fő­
hercegnek, Magyarország és Ausztria 
prezumptiv trónörökösének esküvője 
Zita pármai hercegnővel. Már minden 
előkészületet megtettek az esküvőre 
és monsignore Bisliti, a pápa major- 
domusa napok óta Bócsban van és 
innen elutazik Swarzauba, ahol ő 
végzi az esketési szertartást. A király 
már döntött a főherceg és a főherceg­
nő apanázsa dolgában is. Károly Fe­
renc József évi négyszázezer korona 
járadékot kap a családi alapból, a 
hercegnő pedig évi ötvenezer korona tü- 
pénzt. Ezenkívül a király nekik aján­
dékozta a brandeisi kastélyt. Ez lesz 
a főhercegi pár állandó lakása, ha 
pedig Bécsben tartózkodnak, a kat- 
zendorfi kastélyt bocsájtják rendelke­
zésükre, melyben valamikor Rudolf 
és Stefánia lakott.

— A Kassa-hegyaljai vasat. Kassa 
város e napokban terjesztette fel azt 
a feliratát, amelyben a kereskedelmi 
és iparkamara akciójához csatlakozva, 
a Kassa-hegyaljai vasút államosítását 
kéri.

— A szüret és a bortörvény vég­
rehajtása. Gróf Serényi Béla földmi- 
velésügyi miniszter körrendeletét adott 
ki, melyben utasítja a törvényható­
ságokat, hogy intézkedjenek az iránt, 
hogy a közönség és a törvény vég 
rehajtása körül eljáró hatóság figyel- 
me'az idei szüret alkalmából a bor­
törvény fontosabb intézkedéseire fel- 
hivassák, mert a tapasztalat azt mu1 
tatja, hogy a bortörvénybe ütköző 
kihágások elkövetésére legalkalmasabb 
a szüret ideje s az ezt követő időszak. 
Elrendelte a miniszter, hogy a tör­
vényhatóságok szigorúan ellenőrizzék, 
hogy a törvény fontosabb rendelkező 
seit tartalmazó nyomtatványokat mind 
azok, kiket erre a törvény 13-ik §-a 
kötelez, a pincékben, az italmérések­
ben stb. állandóan kifüggesztve tart 
aák s hogy ezen nyomtatványok a 
községházán is ki legyenek függesztve, 
továbbá, hogy a törvény idegvágó 
rendelkezései a vármegyei hivatalos 
lapok utján s a községekben való 
kidobolással minél szélesebb körben 
közhírré tétessenek.

— Eljegyzés. Marikovszky Pál 
széesegresi tanító eljegyezte Szent- 
györgyi Mariska cseleji tanítónőt.

— öngyilkos vasúti tisztviselő. 
Roth Sándor Máv. forgalmi tiszt Sze 
rencsen hétfőn délben forgópisztoly- 
lyal főbe lőtte magát és meghalt. 
Tettének okát biztosan nem lehet 
tudni. Hir szerint az vitte rá végze­
tes lépésére, hogy szerdán párbajt 
kellett volna vívnia egy szerencsi 
fiatal kereskedővel, akinek nővére 
azonban kérve-kérte, hogy ne pár­
bajozzon bátyjával. Miután azonban 
a segédek a párbajhoz ragaszkodtak, 
» leánynak pedig szavát adta, hogy

nem fog párbajt vívni, végső kétség­
beesésében maga ellen fordította fegy­
verét. Holttestét szülei a gömörme- 
gyei Jolsvára szállították.

— Kisiklás a szerencsi állomá­
son. Szombatra virradóra éjjel, a sze­
rencsi állomás országúti váítótornyá- 
nál egy mozdony és három teherko­
csi kisiklott s a pályát megrongálta. 
Helyreállítására Űjhelyből jött segély­
vonat megfelelő számú munkással, a 
kik minden akadályt elhárítottak. 
Emberéletben nem esett kár.

— Népmentesitési akció Hegy- 
alja—Mádon. A Hegyalja—Mádi Hi­
telszövetkezet derék vezetőinek kéré­
sére az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet 30,OCX) korona kölcsönt fo­
lyósított az ottani bortelmelő kisgaz­
dák részére, nehogy a szüret alkalmá­
val pénz hiányában kénytelenek legye­
nek termésüket a leszorított árakon el­
vesztegetni. A szövetkezet a borok ke­
zeléséről és értékesítésétől is gondosko­
dik.-Az értékveszités után felmaradó 
nyereség is a részvényes kisgazgaz- 
dákat illeti.

— Elfogott templomfosztogató. 
Hétfőn este 7 órakor özvegy Királyné 
harangozóné, midőn harangozás cél­
jából a templom ajtaját megnyitotta, 
észrevette, hogy a templomban ide­
gen jár. Nyomban reá csukta az ajtót 
és jelentést tett a csendőröknek, akik 
a toronyban elrejtőzött tolvajt Hir- 
nyovecz János ungvári illetőségű 
egyén személyében csakhamar elfog­
ták. A templomfosztogató már a Szent 
Antal-perselyt felfeszitette és tartal­
mától kifosztotta, de a pénznek hasz­
nát venni már nem volt ideje.

— Iparoskópző tanfolyamok. A 
kassai m. kir. állami felsőipariskolá- 
folyó évi november hó 1-én a követ­
kező tanfolyamok nyílnak meg : I. A 
kőművesek számára való továbbképző 
tanfolyam. Ezen tanfolyam az építési 
anyagok és szerkezetek, a kőmives 
munkakörébe eső számítások ismer­
tetését és az építési szakrajzot öleli 
fel. A tanfolyam heti 10 órával no­
vember hó 1-étől február hó végéig 
tart. Az oktatás a nappali órákban,

• rendesen délután, — megy végbe. 
Beléphetnek: a) azok a kőműves-se­
gédek és munkások, kik jártasak az 
irás-olvasásban és a számolás elemei­
ben ; b) azok a képzettebb kőműves- 
inasok, kik az iparostanonciskolák 
szervezetének 21. pontja értelmében 
a tanonciskola látogatásának kötele 
zettsége alól részlegesen fel vannak 
mentve. II. Villamos alapismeretek és 
gyengeáramú villamos berendezések 
tanfolyama. Ezen tanfolyam különö­
sen előnyös azoknak, kik a jövőben 
a dinamógépkezelői tanfolyamot láto­
gatni szándékoznak. A tanfolyam 
heti 8 esti órával november hó 1-től 
december hó 15-ig tart. Beléphetnek : 
iparosmesterek, segédek és munkások, 
kik jártasak az írásban, olvasásban és 
a számolás elemeiben. Jelentkezés 
alkalmával a kőművesek tanfolyamán 
2 K. a villamossági tanfolyamon 1 K. 
fizetendő tanszerek beszerzésére. Be­
iratkozni lehet a tanfolyam kezdetéig 
hétköznap d. e. 8 tói 12-ig és vasár­
nap d. e. 8-tól 10-ig a felső ipariskola 
igazgatóságánál, hol részletesebb fel­
világosítás is szerezhető.

— Ellopott vászon. Müller M. 
Ábrahám divatkereskedő Rákóczi-ut- 
cai udvari raktárából ismeretlen tettes 
egy vászonnemüvel telt, leszögezett 
ládát felfeszitett és abból „Újpest 
gyöngye" felirásu vásznakat ellopott. 
Károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Szerencsétlenség a bányában. 
A tokaji kőbányában nagy szeren 
csétlenség érte Drevják István 49 
éves rakamazi napszámost. Amint 
több társával együtt a bányában dol­
gozott, a magasból hirtelen több sze- 
kérnyi föld- és kőtermelók zuhant reá, 
minek következtében bal lába eltörött 
és súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. Ápolás végett behozták a hely­
beli közkórházba. A csendőrség meg­
indította a nyomozást abban az irány­
ban, nem-e terhel valakit felelősség a

bányamunkást ért szerencsétlenség 
miatt.

— Tűzvész. Pazdicson folyó hó 
16-án délelőtt óriási tűzvész puszii- . - e

Szemgyogyintezet»»»«*»■
pék estek martalékul. A tűz Ralhai

gyógy tárakban. Postán küldi utánvét­
tel, vagy a pénz előzetes beküldése 
után Kriegner Korona-gyógyszertára,
Budapest Kálvin-tér.

Mátyás házánál eddig ismeretlen ok 
ból keletkezett és vehemens gyorsa­
sággal terjedt tova. A vész keletke­
zésekor a lakosság nagyrésze a nagy- 
miháíyi vásáron volt s igy csak ke­
vesen láthattak hozzá a tűz lokalizá­
lásához. Hogy a veszedelem nagyobb 
mérveket nem öltött, az nagyrészt 
Weinberger Jenő pazdicsi nagybir­
tokosnak köszönhető, ki a mentéshez 
és vizhordáshoz összes cselédeit és 
cugjait oda rendelte. A tűz több mint 
70,000 korona kárt okozott.

— Halálozás. Majoros András, 
helybeli asztalosmester folyó hó 17-én 
39 éves korában elhunyt.

— Am. kir. allamvasutak mű­
helyének munkarendje. A máv. sá 
toraljaujhelyi műhelytb n foyó hó 
26-ától a rendes munkaidő reggel 7 
órától 12 óráig, délután fél 2-től fél 
7 óráig tart. A munkaidő kezdetét 
és befejezését jelző kürtfuvás a kö­
vetkező időpontokban fog történni: 
reggel fél 7-kor és 7 órakor, délben 
12 óra előtt 5 perccel és 12 órakor, 
délután 1 órakor és fél 2-kor, este 
pedig fél 7 óra előtt 5 perccel és fél 
7 órakor.

— Uj iparüzem. Illetékes hely­
ről értesülünk, hogy Grünberger Ab- 
rahám helybeli ut és betonépitési vál­
lalkozó cég Sátoraljaújhelyben, közel 
a városhoz téglagyárat létesít 1912. 
év tavaszán. Ezen üzemhez az elő­
munkálatókat fenti cég már meg is 
kezdte.

— Közeledik a gyufamonopólium. 
Az az általános felzúdulás, ami a do­
hányárak emelkedése folytán a mo­
narchia két államában támadt, még 
nem ült el s máris újabb mozgásra van 
remény. A gyufa ára emelkedni fog. 
De ez ravaszul kezdődik. Nem az ár 
fog tényleg magasabb lenni, hanem a 
gyufa lesz kevesebb. Eddig egy skatu- 
lában 40—50 szál gyufa volt s az ára
2 fillér, most az ár megmaradt, ellen­
ben a szyufaFzálak száma lesz kevesebb, 
csak 25 szál fog hemzsegni a dobozban. 
Tehát az ár végeredményben dupla 
lesz. A pénzügyminiszter számítása 
szerint a gyufamonopólium tíz miiliót 
fog jövedelmezni s már 1913-ban be­
vezetik. Adó alá kerül minden zseb- 
gyufatartó és tüzszerszám is, csak 
ennek a módozatát nem ismerik még. 
A törvényjavaslat benyújtása a véderő­
vita miatt esetleg csak a jövő ülés­
szakra marad. Egyébként az őszre 
tervezték képviselőházi tárgyalását.

cf Előkelő hölgyek Yes por- 
celtán-pudert használnak, ára:
3 és 5 korona.

— Rendőri hírek. Talált tárgyak. 
A rendőrkapitánysághoz e napokban 
a következő talált tárgyakat szolgál­
tatták be: egy pénztárcát nehány 
koronával, egy csomag viaszkos pa­
mutot, egy darab malacot és egy da­
rab libát. A talált tárgyak, illetőleg 
állatok tulajdonosai, ha tulajdonjogu­
kat elfogadbatólag igazolják, a tár­
gyakat a rendőrkapitányi hivatalban 
átvehetik.

— Olcsó törlesztóses jelzálog 
kölcsönöket földbirtokokra és városi 
bérházakra a legelőnyösebb feltételek 
mellett a Nagyszebeni Földhitel inté­
zet nyújt Megbízásokat elfogad 
Szent-Györgyi és Keleti biztosítási 
főügynöksége Sátoraljaújhelyben 
Fő-utca 18. sz.

— Vérszegénység, étvágytalan­
ság, idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermekek, valamint felnőttek, sáp­
kóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb készítmény a Kriegner- 
féle „Tokaji china vasbor." Valódi 5 
puttonos tokaji borból készül, nagyon 
kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
ára 3 K. 20 f., nagy üveg 6 K. a

— Gaedicke bankháza Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 11. ismét a leg­
nagyobb nyeremény-eredményeket ért 
el. A m. kir. szab. osztálysorsjáték 
szerdai záróhuzása alkalmából ugyan­
is nyolc szerencsés ügyfele megnyerte 
a 605,000 koronás főnyereményt az 
55503. számú 8/s sorsjegy gyei

— Epilepszia ellen sokféle gyógy- 
szer van forgalomban. Bizonyos azon­
ban, hogy a hány epilepsziás beteg 
van, annyi féle a betegség változata, 
ami természetes is, tekintettel arra, 
hogy az egyes betegek mennyire kü­
lönböznek egymástól nemre, korra 
és testalkatra nézve. Ebből önként 
következik, hogy csak oly gyógymód 
eredményezhet tartós gyógysikert, 
mely minden egyes betegnek egyéni 
természetéhez alkalmazkodik. — E 
követelménynek az a gyógymód felel 
meg leginkább, melyet a hírneves 
specialista orvos dr. Szabó B. Sándor 
honosított meg, amely több ezer eset­
ben fényesen bevált és a szakiroda- 
lom részéről is elismerő méltatásban 
részesült. E gyógymód azért oly nagy 
értékű, mivel az epilepszia gyökeres 
gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyó­
gyult esetek nagy száma is bizonyít. 
Gyógyulást keresők forduljanak fel­
világosításért dr. Szabó B Sándor 
orvosi rendelő intézetéhez (Budapest, 
V. Nagykorona-utca 18.)

— Kiadóvbolthelylaógek. Kazinozy- 
utoa 6. szám alatti volt Frledrioh-féle 
házban (az Önsegélyző Hitelszövetke­
zet Jelenlegi helyén) 3 bolthelyiség ki­
adó. Értekezni lehet a szerkesztőség­
ben.

Mii SCH ONG • BUZIASFURDD

BAKTÉRIUM MENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykó és fövényképzödós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek hum- 
tos’bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Eladó bútor.
Bodrogszerdahelyi laká­

som teljes berendezése 
1911. november hó 8-áig 
darabonként is eladó.

Buttmann Mérné,
BodrogBserdahely #



ZÉMPLEN 5. oldal.
Október 21.

Szőlő-oltványok,
eíőlövesssők és Gleditschia (élő 
kerítésnek alkalmas) csemeték beszer- 
7ésére legmelegebben ajánlhatjuk a 
legjobb hírnévnek örvendő
SZŰCS SÁNDOR FIA

s%őlötelepét Bihardlóssegen.
Tifl a saját érdekét tartja szem előtt, 

ne vegyen addig oltványt vagy 
visszőt, míg a fenti ezég nagy képes 
4-iegvzékót nem kérte: ingyen és 
bérmentve. Ezen árjegyzék minden 
szőlőbirtokost érdekel hasznos tartal­

mánál fogva.
Oloíó ár ée pontos ktssolgáláa.

Számtalan elismerő levél.

A t. érdeklődők a telep megte­
kintésére szívesen láttatnak.

pérbeaöó birtok
Gesztely község határában 

fekvő 370 hold szántóföld, épü­
letekkel, vetéssel, dohányterme­
léssel, élő és holt felszereléssel 
azonnal bérbeadó. — Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

i G) I(/) IG) I y) i y) I 1 yj I y) I

mmmsismmmmmMWM
Sátoralj anjhely r. t. város adóügyosztályától.

4240/1911. szám.

Hirdetmény.
Az állami italmérési illetékről szóló 1899. évi XXV. 

t.-cz* végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 16. §-a 2. 
bek. b) pontja, illetőleg 17. §-a alapján az italmérési 
illetéknek 1912—1914. évekre leendő kivetése czél- 
jából újonnan szerkesztett és a forgalmi adatokat fel­
tüntető összeirási-jegyzék a város adóügy osztályában f. 
évi október hó 21-től 28 íg terjedő időre, — vagyis 8 
napon át, — közszemlére ki van téve, azokat az érde­
keltek a hivatalos órák alatt megtekinthetik és a fel­
tüntetett forgalmi adatok ellen észrevételeiket a jelzett
idő alatt megtehetik.

Sátoraljaújhely 1911. október hó 19-én.

Gecsei Jenő,
adótanácsos.

Dr. Kelner Győző,
h. polgármester.

Világrü ió 5 ölesé ttnnfeate ásoányuizj
Gróf Schönbom-Buchheim Károly

beregmegyei uradalmából

B lahi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú fiditő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel 1

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátétikus viz, legilditöbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kétli, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedéseknól.

Kitűnő iztt ital, igen üdítő viz 1
Egyenrangú a bilin! vízzel

Vezérképviselet és raktár:

Berkovits Hani keresttedonel
Sátoraljaújhely (Vörősökőr épület)

T t T 0]a\a\a\a\a aia

flhi üzleti forgalmát emelni akarja
az el ne mulassza hirdetését haladéktalanul feladni

az 1912. évre szóló

zárnál urnától
mely az egész vármegye területén közkézen forgó kézikönyv.

Útmutatóul szolgál vármegyénk minden egyes lakájának.
tartalmazza az összes hivatalokban, intézetek, 
egyesületek és gyárakban működők névsorát.fl Zemplén

fl Zemplén N&ptárs « összes 45l község elöljáróit, tanítóit, lelkészeit közli. 

A Zemplén Niptárs nélkülözhetetlen kézikönyv minden háznál.

A Zemplén Niptáre hirdetései mától fop naponta felvétetnek kiadóhivatalunkban.

Hirdetési árak 2 koronától 20 koronáig.
Hirdetéseket már csak november hó lö-éig fogadunk el.



Október 21.

6. oldal
ZEMPLÉN.

Hirdetmény.
. x TUTüo-oav THrálvi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

Sza, oJSSLSS sző,6 so Jegyeket felU,vizsgák, azok a — “ végett

kiadattak^ ^ ^ november hó .^oÍL^rt” nTfhS ttrembtn^Sors”^^ <taÜ£
ónÓ lífttóság' és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történ ,
sorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. Ma^v. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Budapest, 1911. évi október hó 22-én. Tolnay. Hazay.

Eladó házak.
A Kossuth Lajos-utczai 10. 

számú és Kossuth Ferencz-utczai 
16. számú házaimat eladom.

ö*v. 2&OOZ Adolfné
Kossuth Ferencz-utcza 16.

iSZORUK.
Mély tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget, hogy a 
kegyeletes Mindszenti ünnepekre
minaénnemü érc*-, mü- és 

I ssalmavirág koszorúkat dús
‘ választékban jutányos áron tar- 
ltok raktáron.

ÉlőwÉg koszorúkat
árra berendezett saját kertésze­
temből a legszebb élővirágokból 
előzetes megrendelésre bármily 
riiegkivánt ízléses kivitelben ké­
szítek. Pálmák cserépedények­
ben is kaphatók. Varrógépek 
és mosógépek olcsó és jó mi­
nőségben kaphatók.

Brétz Gusztáv,
Sátoraljaújhely Főtér.

Megyei Általános Bank 1
részvénytársaság

- SATORALJAUJHELY. — B
Elfogad betétet kamatozás végett. B

Leszámítol váltó- és jelzáiog-kölcsönöket g
0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |j
1 Foly ószámlahitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B
§jtörlesztése© kölcsönt|
0 Vásárol megbízásra értékpapirokatés sor.- gjgj jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.
H Elvállal minden a bankszakma vágó megbízást. S

1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
™ Igazgatósága. Q

EBBBBB

9 hölgyek tudják legjobban!
mily fontos a

SZÉP. ÜDE BBC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, | 
hogy az arcbőre tiszta sima legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőrápolására, al 
szépség fentartására és emelésére.
A FÖLDES féle

MARGIT-
CRÉMEl

az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz­
nálat után biztosan eltávolít kiütéseket, 
pattanásokat, mítoszért, szeplőket, májai­
tokat, ráncokat és az arcot fehéríti, 
üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan, páratlan és csodás arc-szépltő.j 

j Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. 
és 2 kor.

Készíti és póstán küldi:

I FÖLDES KELEMEN gyógyszerész DfflDOM.1
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessyj 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer- 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában.! 

IHomonnán: Fábián Arnold gyógyszertá-l 
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy- 

Iszertárában. — Sárospatakon: Horváth 
Mátyás gyógyszertárában. Al

6p fillér
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

lé t h y“Le.«,« czukorkáknál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­

ló Réthy-félét kérjünk mivel sok haszon- 
Ji utánzata van. Az eredetinek minden] 

é^yés darabkáján rajta van a „Réthy" név.
1 inhoz ára 60 NI. Mindenütt Kapható.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

folyékony
mtisztitó

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.; 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
.................. osúznál és meghűléseknél. ...................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekbenK—.80, KI.40és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrük József gyógyszerésznél, Budapest

DiRichter gyigysztrtára az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Kpecialisfj

CL:

'Cs. és kir. szabad. Keleti-féle]

SÉRVKÖTÖK
pneumatikus gnmmi pelottáva 

a legtökéletesebbek.
áfaeVRtnk hölgyck ?s, DraínflSKOlUI* részére minden at­
test! be egség és lógó has ellen.
Clintmi görcs ér harisnyák.

jYmlábakat és mP—***1
amputáltak részére. .

ZeslegyencsilS^éket
Mű- és támasztó ftiiőket.

EÖenestartókat^"?"!!,! 
betegápoláshoz
szít a technika legmodernebb

^ívei szerint, legjutányosabb gyári árak mellett
__   _ _ cs. és kir. szabad.

TZT7T 1 jÁnpT T sérvkötök és test-
1 J. XJ . egyenesítő gépek 

gyára.
BUDAPEST, IV., Koronahereeg-ntoa 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyea és bérmentve.
1878. ™Alapítva Telefon 13—78.

iiCLIMAX" Pénzt
nyersolajmotor takarít meg

m-.fr/- f !i” , *-V. V ,••• r
■

\L
a

Legolcsóbb, legbiztosabb Üzemerö. Versenyképes árak 
Elsőrangú minőség. Több ezer referencia.

BACHRICH és TÁRSA
motorgyári fióktelepe 

Budapest, V/14. Szatadság-tóF 17. * paíoí) 
Telefonszám: 71-01. Sürgönyeim: „HUMX*



A főváros központján. 
Villamos megálló. 10 
perez a központi és 
nyugati pályaudvarhoz. 
80 legmodernebben be­

rendezett szoba.

Október 21. ZEMPLÉN.

Augusztus hó elsején megnyílt az

IDISOM-SZálLODA
Budapest, VIL, Hársfa-utcza 59. szám (Király-uteza sarkon.)

Tulajdonos: POLIsÁK JÓZSEF.

7. oldal.

Hideg és meleg víz­
vezeték. Központi fű­
tés és villanyvilágítás. 
Figyelmes kiszolgálás. 
Értekezés minden mo­
dern nyelven. Szoba­

árak 3 koronától!

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.

13300/1911. szám.

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. városnál rendszeresített három, 

külön-külön 240 korona évi fizetéssel javadalmazott 
bábái állásra ezennel pályázatot hirdetek.

_ .. . • i ^1.21. «xi..xa0 Felhívom mindazokat, akik pályázni óhajtanak, hogy 
szülésznői gyakorlatra való jogosultságukat igazoló 
rendes oklevéllel felszerelt pályázati kérvényüket f. ho 
28-ik napjának délutáni 1 órájáig a városi iktatóhiva- 
talba adják be.

Sátoraljaújhely, 1911. évi október hó 14-én.

Farkas Andor,
polgármester.

10t/D VT) I'D I'D t/D I'D K)i/Dl 10000!

Nlakkoltatás.
Bükk és tölgy makkoltatás 

400—500 drb. sertésre azonnal 
eladatik. Viz közel az erdőben. 
Sertéseknek fedett helyiség áll 
rendelkezésre. Az erdő 1500 hold 
vegyes erdő Jánosvölgyén u. p. 
Görőginye, (Zemplén vármegye) 
Homouna mellett.

Lukovich Ödön,
földbirtokos.

i

Eladó széna.
Sátoraljaújhelyben, a törvény­

széki fogházzal szemben, a Nyo- 
márkay-féle telken fekvő 42 
szekér első minőségű széna eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
a tulajdonos Gortvay Aladár 
főszolgabíró Szerencsen.

Balltnii, teliül
újonnan beszerzett tökéletes rendszerű gépekkel

egy hét alatt
tükörfényesre tisztittatnak.

Sima geltéroh s kézelők tisztítása 5 fillér
25 darabon felül.

Téli ruhaneműtök, szőrmefélék a legczélszerüb- 
ben most adhatók be tisztítás, illetve festetés czéljából.

Szives megbízásokat tisztelettel kér

HALTENBERGER BÉLA
Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 1.

KARABÉLYOK!

Wilhelm Henrik utóda

BLUM GÉZA .SStí.
: SÁTORALJAÚJHELY. —

Teljes lakkerendezések: ebédlő-, háló-, úri- ée szalon- 
e ___ ______________Moháknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. — *
Vas- és rézbutor.

------ művészies kivitelű keretes képek. =

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmima, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomínrtt szőnycQEtf tónzltísít bénndj sdnhra és míFtthEn Elvállalói!. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

1911. V. 91/4. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírói kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
Scserba Mihály bányapatakai lakos 
végrehajtatnak, meg nem nevezett 
ottani lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 83 korona elvont haszon s jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a végre­
hajtást szenvedettnél lefoglalt és 
800 koronára becsült 2 drb. ló, 2 drb. 
tehén stb.-ből álló ingóságok nyilvá­
nos bírói árverésen eladatnak s árverési 
határidőül 1911. évi október hó 31. 
napjának d. u. 3 órája Bányapataka 
községébe, végrehajtást szenvedett 
lakásához kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók! ezennel meghivatnak.

Varannó, 1911. október hó 14-én.
ISztanhó László

kir. jb. irodatiszt, 
mint kik. végreh ajtó.

intim

Csendőrségtől megvásárolt

Hropacseli-féle KARABÉLY OK
8 golyóra tölthető, szuronnyal együtt 

28 korona 50 fillérért. 
Werndl fegyver gyalogsági szurony­
nyal együtt 7 kor., töltények mind­
kettőhöz darabonkint 10 fillérért 

kaphatók
Sebők Sándornál, Budapest

VII., Király-uteza 95.

Abbázia Szálloda
Budapest, Dohány-utoza 62.
(Erzsébet-körut mellett) teljesen újon­
nan berendezve, gőzfűtés, villanyvilágítás 

hideg-meleg viz.
Szobaárak már 3 koronáért. 

Figyelmes, elösékeny kiszolgálás.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BVTOSGSABNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll,
felhívja a n. é. butorvásárló közönség ügyeimét VIII., József-körut 
28. (Bórkoosi-u. sarok), valamint IV. kér., Ferenciek-tere 1. sz. 
(Királyi bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lahásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a' leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
minden darab jótállás mellett adatik el.
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Brüsszel és Buenos Bires 1910.3 Brand Prlx
ÁGYTOLLAK

gőztisztítását és dezinficiálását,

RUHÁK, SZŐRMÉK
vegytisztitását és festését,

GALLÉROK, KEZELŐK
és az összes fehérnemüek legkifogásta- 
lanabb mosását és vasalását gyorsan 

és lelkiismeretesen intézi
BRADOVKA GYULA

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó 
és ágytoll tisztitó gyára KASSA.

----- At; ©re«3tfti Wolí sx«r!íezetü ----- O

szab. túlhevitett gőzzel működő lokomobisok
m Ii!eiil!llliil?«ÍÍ|Pl 82e*ePB,fin*88szabatossági vezénymüvei, 10-330 lóerőig 
I- terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivá-
i--glóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

minden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

megvételre 500 waggon 
különféle minőségű tű­
zifát (bükk, cser, tölgy, 
gyertyán vagy bántott)

Pollik Zsigmond
Debreczen.

> MAGDEBURG-BUCKAU
budapesti képviselősége: BorOS ArtllP oki. gépészmérnök

Rottenbiller u. 33. vwR.WOLF
Ssszgyürtás 760,000 lóerőn felöl.

TANTAL-LAMPA
Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, ferdén, 

oldalt egyformán, kifogástalanul ég.
Olcsóbb a többi fémszálas izzólámpánál.
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammegtakaritás kb. 60%.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Magyar
Budapest, VI, Teréz-körut 36

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyömtató intézetben

O-l O O:

O! Ol O!

8. oldal.
ZEMPLÉN. Október 21.

értesítés.
--------------------------- '“'i'^'l-i^^ L^ ^ nl^Iir^íáíra elvánaíok- ruhaaljakttt, blúzokat, pongyolákat
szavatosság mellett szépen tisztittatnak. Gvászruhák soron kívül lesznek festve. —
szövet-, selyem- és mindenféle könnyű kelmékből. - Gyászruhak soron *

Vidéki megbízások pontosan elintéztelnek. Minél számosabb megrendelést kér:

Rakovszky Sándor
vegytisztító és ruhafestő

Sátoraljaújhely,
Bercsényi-utca 5. sz. 

(baromfi-piac), saját házában.

oio

SzegőSándor

nagyáruháza

megnyílik
november hóban.
Az uj áruház részére a 
női felöltők és kosztüm-

ujdonságok

már megérkeztek
Építkezés miatt meglepő olcsó árak!

Kassai jelzálogbank Rt. áruosztálya
NAGYMIHÁLY.

Kényelmes lefizetés! Olcsó árak 1 £eljes szavatosság!
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin- 

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő - 
készletek, szaímakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és raarokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyűjtők, tárcsás 
boronák, tolókere­

kes és kanalas 
vetőgépek, ekék, 

boronák, szecskavágók, 
répavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 

gép-, motor- és hengerolaj, kenőanyagok, 
gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a

TEEEE1TOL
szabadalmazott asbestcementpala elsőrangú tetőfedőanyagnak. 

Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)


